

动物饲养员何伟杰： 把动物当孩子 动物开心我也快乐

□记者 傅纪元 张红晓

本报讯 昨天，平顶山日报社“记者节，我们在一线”全媒体采风活动启动。上午10点，记者来到市动物园时，刚值完夜班的动物饲养员何伟杰正在巡查。每逢节假日，市动物园游人激增，饲养员们全员在岗。“请不要敲打玻璃，不要大声叫喊……”这是何伟杰说得最多的话。打扫笼舍、添加饲料、劝导游客……因为喜欢动物，他从事了这份工作。多年过去，他已经把动物当成了自己生活不可分割的一部分。

来到鹿园，何伟杰仔细观察几只公鹿的身体状况。为了防止近亲繁殖，11月7日，何伟杰去了趟三门峡动物园，调换了6头公鹿。“这几头鹿基本都在4岁左右，正值壮年，昨天拉回园里时天都黑透了。今天上午看情况还不错，它们也不怯生，已经融入鹿群了。”何伟杰低头看了看这几头梅花鹿的粪便，又观察一会儿才离开。

在猛兽区，一只雄狮悠闲地趴在草地上，看到何伟杰，立刻踱着步走了过来，隔着玻璃望着他。“它肯定在想我是不是又要喂它肉吃。”何伟杰笑道。在公狮笼舍旁边，三头小狮子正在嬉戏。“这三个小家伙已经1岁半了，去年出生后，是我一把屎一把尿把它们带大，光喂养记录写了整整两个本子。别看它们现在还没成年，饭量可不小，每头狮子一天要吃10斤牛肉。”何伟杰满眼关切，就像是在看自己的孩子。

“这是我们园里的功臣，去年生了三头小狮子后，再接再厉，前不久又添三



本报记者 彭程 摄
记者张红晓(右)在采访动物园饲养员何伟杰

头。”何伟杰指着享受单间待遇的母狮子介绍，这头母狮子怀孕后，特别是生产前一周，就进入内笼，他和同事们分成三班，全天候对母狮进行观察。10月14日晚10点多，母狮子生下第一胎。15日凌晨一两点，又产下两胎。小狮子两公一母，由于狮妈妈出现焦虑、暴躁的情况，母性不强，何伟杰就当起了小狮子的“奶爸”。

在一间办公室里，育婴箱里的三头小狮子健康状况良好，活泼可爱。何伟

杰将奶瓶清洗干净，冲好奶粉，抱着小狮子喂奶，小家伙“咕咚咕咚”吃得津津有味。何伟杰指着桌子上的天平说，喂奶也是个精细活儿，小狮子从出生起，第一顿配3克奶粉150毫升白开水，以后逐渐增加，现在一次吃102克奶粉。每次喂奶必须称重，严格按规定的量喂，不然就可能出现消化不良等症状。喂完奶后，何伟杰轻轻按摩小狮子的肛门，不一会儿，小狮子排出了深灰色的粪便。

“小狮子身体弱，每4个小时就要吃一次奶，清洗一次全身，防止被病毒感染。”何伟杰开玩笑说，伺候自己的闺女都没这么操心，看着小家伙们一点点长大，他特别有成就感。

何伟杰说，和动物打了这么多年交道，动物饲养对他来说已经不仅是一份工作，他甚至把动物也当作自己儿女。“动物开心的时候我也觉得快乐，晚上刮风下雨的时候我也会惦记它们。”

北团小区老旧小区改造即将圆满收官

该社区老旧小区改造施工进度。本报记者 李英平 摄
昨天，在新华区西市场街道团结路社区，记者程光荣(左)了解



引导居民成立了小区居民议事会。议事会成立后，逐户征求居民改造意见，及时调整了施工方案，增加了下水管道改造、绿化带整修和台阶护栏等施工预算，减少了墙体粉刷等工程量，确保最大限度满足居民需求。社区和居民议事会还积极落实“谁受益、谁出资”的原则，在政府资金投入的基础上，鼓励企业支持一部分，居民业主捐助一部分，目前已有几十户小区居民、商户资助老旧小区改造工程。

按照“先民生、后提升”“先基础、后美化”的改造原则，为使居民真正感受到老旧小区改造带来的居住环境改变，施工过程中，西市场街道抽调专人现场监督施工质量，要求施工方先进行基础设施改造，再进行美化亮化。从今年3月初疫情稳定以来，街道在抓好疫情防控的同时不断加快北团小区老旧小区改造施工进度。目前，北团小区老旧小区改造完成工程投资580万元左右，工程量完成95%以上，已进入收尾验收阶段，改造效果初步显现。失去光彩的老旧小区，重新焕发出新的活力，让越来越多的居民感受到了“幸福来敲门”的喜悦，多了些幸福感获得感。

据市住建局局长、市老旧小区改造办公室主任黄建军介绍，老旧小区改造是一项重要的民生工程，与百姓切身利益息息相关。改造涉及部门多，协调难度大。我市分批次对288个小区1531栋楼进行改造，涉及居民29088户，通过先自治后整治、一院一策，依托群众力量有序推进，让这项民生工程有温度、暖民心。截至目前，第一批99个小区已基本完成改造，剩余小区正在陆续开工、建设中。

□记者 程光荣

本报讯 昨天是周日，也是记者节，上午，平顶山日报社全媒体采风记者来到新华区西市场街道北团小区时，几位居民正在西院景观长廊下享受难得的好天气。43岁的李辉住在不远处的北团小区西院4号楼。他告诉记者，老旧小区改造前，景观长廊的原址其实是个破烂不堪的煤棚。

4号楼下，河南盛世永昌建设工程有

限公司的施工人员正在为工程收尾。李辉说，路平了，灯亮了，出门就见绿，一步一个景儿。老旧小区改造后，变化的不仅是外部“颜值”，更完善了功能配套，路面硬化了，地下管网重新排了，确实方便了生活。

北团小区始建于1986年，小区居民大多数为原平煤七矿职工及家属。纳入此次老旧小区改造范围的共有19栋居民楼，涉及625户居民。

西市场街道团结路社区党委书记赵

龙介绍，北团小区改造工程坚持以改善民生为核心，以提高居住条件为目标，坚持政府主导、社会参与、居民自治，着眼改造“硬件”设施、提升“软件”服务双管齐下，将下水道不通、消防设施缺失、三线凌乱、外墙墙皮剥落严重等居民反映较多的问题纳入重点改造范围，通过改造消除隐患、提升居住环境。

为充分发动居民对小区改造给予支持，以广泛的参与降低改造成本，北团小区改造之初，西市场街道、团结路社区便